

Sprievodný list k doručeným zmluvám o uzatvorení budúcej zmluvy o pripojení na verejnú kanalizáciu

Vážení občania, Obec Diviaky nad Nitricou je súčasťou vytvorenej „Aglomerácie Diviaky nad Nitricou – Diviacka Nová Ves, Diviaky nad Nitricou – kanalizácia a ČOV“.

Pri prístupových rozhovoroch Slovenskej republiky do Európskej únie sa SR zaviazala vybudovať do konca roka 2015 verejné kanalizácie v aglomeráciách od 2 do 10 tisíc obyvateľov. Obyvateľom žijúcim v rodinných domoch v obci bez verejnej kanalizácie vznikli od roku 2018 nové povinnosti pri likvidácii splaškových vôd, ako je archivácia dokladov o legálnej likvidácii splaškových vôd podľa spotrebovaného množstva vody a povinnosti obce od roku 2020 tieto doklady u občanov kontrolovať. Naplniť tieto zákonné povinnosti je pre obyvateľov finančne veľmi náročné, nakoľko vyčerpanie žumpy, odvoz a likvidácia 10 m³ splaškovej vody z obce do riadenej čističky odpadových vôd (ČOV) predstavuje náklady vo výške 170 €. Pri štvorčlennej rodine je potrebný vývoz cca trikrát a viac do roka. Čiže 3 x 170 € = 510 €. Štatutárni zástupcovia obcí od roku 2015 neustále riešia so zástupcami Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. otázku budovania verejnej kanalizácie. Bolo konštatované, že verejná kanalizácia je pre občanov najideálnejší spôsob likvidácie splaškových vôd, preto sa opätovne obraciam na Vás o podporu tohto projektu. Dôvodom požiadavky k podpisu zmluvy o budúcej zmluve o pripojení na verejnú kanalizáciu je splnenie hlavného merateľného ukazovateľa pri čerpaní nenávratných finančných prostriedkov na výstavbu verejnej kanalizácie a to je počet pripojených nehnuteľností (minimálne 85%) po realizácii diela. Nenaplnenie tohto ukazovateľa má za následok korekcie v určitých percentách (10-25%) a tým vrátenie časti finančných prostriedkov do rozpočtu, odkiaľ boli tieto prostriedky čerpané. Aj touto formou informovania Vás žiadam o prehodnotenie Vášho prístupu k realizácii výstavby verejnej kanalizácie v rámci aglomerácie. Zákonné ustanovenia sa v tomto smere **sprísňujú** a z informácie nadriadených orgánov vieme, že sa plánujú kontroly obcí a ich občanov o plnení povinnosti v rámci zákona o vodách. Priestupku na úseku ochrany vôd sa dopustí ten, kto nepreukáže zneškodňovanie odpadových vôd zo žumpy na výzvu obce alebo orgánu štátnej vodnej správy. Za priestupok možno uložiť pokutu do výšky 165 €. Priestupok prejednáva okresný úrad.

Do termínu predloženia žiadosti o dotáciu potrebuje Stredoslovenská vodárenská spoločnosť a.s., Banská Bystrica doložiť zmluvy o budúcej zmluve o napojení sa na kanalizáciu uzatvorenú medzi budúcim producentom odpadových vôd / občanom / a StVS.

Bez preukázania záujmu o napojenie sa na kanalizáciu bude obec Diviaky nad Nitricou z realizácie stavby **vynechaná**.

Zmluvy posielame v troch vyhotoveniach. **Skontrolujte prosím Vaše predpripravené údaje v Článku I. a v Článku II, bod 5 zmluvy.** Podpísané zmluvy o budúcej zmluve medzi StVS, a.s. a budúcim producentom odpadových vôd žiadame doručiť na Obecný úrad Diviaky nad Nitricou.

S úctou a pozdravom

Ing. Radovan Iliáš
starosta obce